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 1/ 1 前 期 繰 越 ( 150,000 ) 12/31 ( 仕 入 ) ( 150,000 )

12/31 ( 仕 入 ) ( 144,000 ) 〃 ( 次 期 繰 越 ) ( 144,000 )

( 294,000 ) ( 294,000 )

12/31 ( 損 益 ) ( 545,000 ) 当期売上高 ( 545,000 )

当期仕入高 ( 344,000 ) 12/31 ( 繰 越 商 品 ) ( 144,000 )

12/31 ( 繰 越 商 品 ) ( 150,000 ) 〃 ( 損 益 ) ( 350,000 )

( 494,000 ) ( 494,000 )

12/31 ( 仕 入 ) ( 350,000 ) 12/31 ( 売 上 ) ( 545,000 )

損　　　　　益

繰　越　商　品

売　　　　　上

仕　　　　　入

第 1回 定期試験 模範解答 
 

第 1 問（20 点） 

 
仕                 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 

現 金 

クレジット売掛金 

支 払 手 数 料 

108,000 

309,000 

15,000 

売 上 

仮 受 消 費 税 

 

400,000 

32,000 

 

2 

備品減価償却累計額 

減 価 償 却 費 

未 収 入 金 

固 定 資 産 売 却 損 

425,000 

75,000 

200,000 

100,000 

備 品 

 

 

 

800,000 

 

 

 

3 売 掛 金 3,000,000 売 上 3,000,000 

4 

前 受 金 

当 座 預 金 

売 掛 金 

100,000 

400,000 

230,000 

売 上 

現 金 

 

700,000 

30,000 

 

5 
繰 越 利 益 剰 余 金 

 

550,000 

 

利 益 準 備 金 

未 払 配 当 金 

50,000 

500,000 

 

（配点）仕訳 1問につき各 4点とする。合計 20点。 

 

 

第 2問（10 点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（配点）     1 つにつき各 2点、合計 10 点。 
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373,000 1,000 372,000 現 金 185,000 65,000 250,000

3,136,000 550,000 2,586,000 当 座 預 金 1,293,000 731,000 2,024,000

1,400,000 200,000 1,200,000 受 取 手 形 650,000 400,000 1,050,000

2,130,000 405,000 1,725,000 売 掛 金 977,000 160,000 1,137,000

460,000 100,000 360,000 電 子 記 録 債 権 230,000 230,000

180,000 180,000 前 払 金 120,000 40,000 160,000

80,000 20,000 60,000 仮 払 金 60,000 20,000 80,000

320,000 320,000 繰 越 商 品

2,000,000 2,000,000 備 品

510,000 110,000 400,000 支 払 手 形 650,000 130,000 780,000

650,000 130,000 520,000 買 掛 金 1,084,000 260,000 1,344,000

300,000 300,000 未 払 配 当 金 300,000 300,000

35,000 35,000 所 得 税 預 り 金 35,000 6,000 41,000

40,000 40,000 貸 倒 引 当 金 50,000 50,000

減価償却累計額 600,000 600,000

資 本 金 3,000,000 3,000,000

繰越利益剰余金 204,000 204,000

20,000 20,000 売 上 2,340,000 750,000 3,090,000

1,344,000 302,000 1,042,000 仕 入 30,000 30,000

955,000 240,000 715,000 給 料

216,000 54,000 162,000 支 払 家 賃

13,000 3,000 10,000 発 送 費

101,000 25,000 76,000 水 道 光 熱 費

77,000 19,000 58,000 旅 費 交 通 費

30,000 8,000 22,000 通 信 費

14,370,000 2,562,000 11,808,000 11,808,000 2,562,000 14,370,000

　試　　　　算　　　　表　

7月31日の合計 7月31日の合計7月中の取引高 7月中の取引高
勘　定　科　目

借　　　　　方 貸　　　　　方

6月30日の合計 6月30日の合計

第 3問（30 点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（配点）    1 つにつき各 3点とする。合計 30 点 
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【解説】 7 月中の取引を仕訳すると以下の通りです。 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 日 

仕 入 

 

 

222,000 

 

 

前 払 金 

買 掛 金 

現 金 

40,000 

180,000 

2,000 

3 日 未 払 配 当 金 300,000 当 座 預 金 300,000 

5 日 所 得 税 預 り 金 35,000 現 金 35,000 

9 日 

受 取 手 形 

売 掛 金 

発 送 費 

200,000 

150,000 

3,000 

売 上 

 

現 金 

350,000 

 

3,000 

10 日 売 上 20,000 売 掛 金 20,000 

12 日 仕 入 80,000 買 掛 金 80,000 

15 日 
水 道 光 熱 費 

通 信 費 

25,000 

8,000 

当 座 預 金 

 

33,000 

 

17 日 仮 払 金 20,000 現 金 20,000 

18 日 当 座 預 金 400,000 受 取 手 形 400,000 

19 日 買 掛 金 130,000 支 払 手 形 130,000 

22 日 
旅 費 交 通 費 

現 金 

19,000 

1,000 

仮 払 金 

 

20,000 

 

23 日 支 払 手 形 110,000 当 座 預 金 110,000 

25 日 
給 料 

 

240,000 

 

所 得 税 預 り 金 

当 座 預 金 

6,000 

234,000 

26 日 電 子 記 録 債 権 100,000 売 掛 金 100,000 

29 日 
当 座 預 金 

売 掛 金 

150,000 

255,000 

売 上 

現 金 

400,000 

5,000 

30 日 貸 倒 引 当 金 40,000 売 掛 金 40,000 

31 日 支 払 家 賃 54,000 当 座 預 金 54,000 

 

 

 

 

 

第 4問（8点） 

取   引 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1/1 再 振 替 保 険 料 40,000 前 払 保 険 料 40,000 

9/1 支 払 日 保 険 料 66,000 現 金 66,000 

12/31 
決算整理 前 払 保 険 料 44,000 保 険 料 44,000 

決算振替 損 益 62,000 保 険 料 62,000 

 

（配点）仕訳 1問につき各 2点とする。合計 8点。 
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現 金 ( 270,000 ) 支 払 手 形 ( 250,000 )

当 座 預 金 ( 1,950,000 ) 買 掛 金 ( 350,000 )

受 取 手 形 ( 300,000 ) 借 入 金 ( 1,000,000 )

貸 倒 引 当 金 ( 9,000 ) ( 291,000 ) 未 払 法 人 税 等 ( 70,000 )

売 掛 金 ( 400,000 ) 未 払 費 用 ( 4,000 )

貸 倒 引 当 金 ( 12,000 ) ( 388,000 ) 資 本 金 ( 2,000,000 )

商 品 ( 450,000 ) 利 益 準 備 金 ( 50,000 )

貯 蔵 品 ( 15,000 ) (繰越利益剰余金) ( 380,000 )

(未　収　入　金) ( 200,000 )

前 払 費 用 ( 40,000 )

備 品 ( 800,000 )

減価償却累計額 ( 300,000 ) ( 500,000 )

( 4,104,000 ) ( 4,104,000 )

売 上 原 価 ( 4,750,000 ) 売 上 高 ( 7,500,000 )

給 料 ( 1,200,000 ) 受 取 手 数 料 ( 40,000 )

貸倒引当金繰入 ( 11,000 )

減 価 償 却 費 ( 150,000 )

支 払 家 賃 ( 600,000 )

水 道 光 熱 費 ( 270,000 )

保 険 料 ( 140,000 )

通 信 費 ( 35,000 )

支 払 利 息 ( 24,000 )

雑 ( 損 ) ( 10,000 )

(固定資産売却損) ( 50,000 )

法 人 税 等 ( 120,000 )

当期純 (利益 ) ( 180,000 )

( 7,540,000 ) ( 7,540,000 )

×5年4月1日から×6年3月31日まで

　貸　　借　　対　　照　　表　

×6年3月31日

　損　　益　　計　　算　　書　

(単位：円)

(単位：円)

第 5問（32 点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（配点）     1 つにつき各 3点、     1 つにつき各 2点とする。合計 32 点。 
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【解説】 

 繰越利益剰余金の各自推定は、問題に記載されている繰越利益剰余金勘定の残高￥200,000（貸方の前期繰

越￥310,000 から借方の￥10,000 と￥100,000 を差し引いた額）です。この結果、現金の各自推定は、貸方残

高の各勘定（負債、資本、収益および評価勘定）の合計￥11,700,000 から、現金以外の借方残高の勘定（資

産と費用）の合計￥11,400,000 を差し引いて￥300,000 と計算します。 

 

(2) 決算整理事項等の仕訳を示すと以下の通りです。 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1. 
水 道 光 熱 費 

雑 損 

20,000 

10,000 

現 金 

 

30,000 

 

 2. 当 座 預 金 100,000 売 掛 金 100,000 

 3. 

備品減価償却累計額 

減 価 償 却 費 

未 収 入 金 

固 定 資 産 売 却 損 

100,000 

50,000 

200,000 

50,000 

備 品 

 

 

 

400,000 

 

 

 

 4. 貸 倒 引 当 金 繰 入 11,000 貸 倒 引 当 金 11,000 

 5. 
仕 入 

繰 越 商 品 

400,000 

450,000 

繰 越 商 品 

仕 入 

400,000 

450,000 

 6. 減 価 償 却 費 100,000 備品減価償却累計額 100,000 

 7. 貯 蔵 品 15,000 通 信 費 15,000 

 8. 前 払 保 険 料 40,000 保 険 料 40,000 

 9. 支 払 利 息 4,000 未 払 利 息 4,000 

10. 
法 人 税 等 

 

120,000 

 

仮 払 法 人 税 等 

未 払 法 人 税 等 

50,000 

70,000 

 

 貸借対照表の繰越利益剰余金は、決算整理前の残高￥200,000 に損益計算書でもとめた当期純利益￥180,000

を加算して￥380,000 を記載します。 

 

 


